



MINISTERUL MUNCII
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE

HR.DRP. 33'86/14.05.2020

Nesecret

Nr. 241 / AI 12104. 2020

STIMATE DOMNULE SECRETAR DE STAT,

Vă transmitem, alăturat, răspunsul la întrebarea domnului deputat Arsu Alin-Ionuț, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.10075A/2020 și transmisă către instituția noastră prin adresa dumneavoastră nr. 2255/DRP/2020, pentru a fi pus la dispoziția domnului deputat, potrivit atribuțiilor ce vă revin.

Cu deosebită considerație,

SECRETAR DE STAT
ION ALIN DAN IGNAT

DOMNULUI NINI SĂPUNARU
SECRETAR DE STAT
DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

Str. Doina Dobrescu, nr.2-4, Sector 1, București
Tel: +4(0)314 62 00
E-mail: irp@mmuncii.gov.ro
www.mmuncii.gov.ro

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar(i)/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditoiului.



Nr. 27 / AI 12/05/2020

DOMNULUI DEPUTAT ARSU ALIN-IONUȚ

-10075A-

STIMATE DOMNULE DEPUTAT,

Vă mulțumesc pentru interesul dumneavoastră față de activitatea Ministerului Muncii și Protecției Sociale. Referitor la întrebarea dumneavoastră având ca obiect la „situația centrelor de găzduire în regim de urgență destinate victimelor violenței domestice, deschise 24 de ore din 24, la nivel național”, vă comunicăm următoarele:

În ceea ce privește numărul de centre de găzduire în regim de urgență destinate victimelor violenței domestice, precizăm faptul că, în conformitate cu art 15 alin. (1) din Legea nr. 217/2003 pentru prevenirea și combaterea violenței în familie, cu modificările și completările ulterioare, centrele de primire în regim de urgență fac parte din categoria serviciilor sociale pentru prevenirea și combaterea violenței domestice organizate în regim rezidențial, destinate victimelor violenței domestice, cu găzduire pe perioadă determinate (5-60 zile), alături de centrele de recuperare și locuințele protejate.

Astfel, situația centrelor rezidențiale destinate victimelor violenței domestice, funcționale, în acest moment, se prezintă astfel:

Număr total de Servicii rezidențiale pentru victimele violenței domestice: 105

Centre de primire în regim de urgență (CPRU): 45(găzduire 5-60 zile) din care:

- Consiliul Local: 5 (Alba - 1, Dâmbovița - 1, Gorj - 2, Satu Mare - 1);
- Organisme private acreditate: 6 (Sector 1 București - 1, Buzău - 1, Ilfov - 1, Mureș - 1, Sibiu - 1, Timiș - 1);
- DGASPC: 34 (Arad - 1, Argeș - 2, Bacău - 1, Brașov - 1, Brăila - 2, Sector 2 București - 1, Sector 3 București - 1, Sector 5 București - 1, Sector 6 București - 1, Cluj - 1, Constanța - 1, Covasna - 1, Dolj - 3, Giurgiu - 1, Gorj - 1, Ialomița - 1, Maramureș - 2, Mehedinți - 1, Olt - 1, Prahova - 1, Satu Mare - 1, Sibiu - 1, Suceava - 1, Teleorman - 2, Timiș - 1, Vaslui - 1, Vrancea - 2).

MINISTERUL MUNCII
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE

Nesecret

Centre de recuperare pentru victimele violenței domestice: 18(găzduire până la 180 de zile), din care:

- Consiliul Local: 4 (Alba - 1, Buzău - 1, Iași -1, Maramureș - 1);
- Organisme private acreditate: 5 (Ilfov - 1, Giurgiu - 1, Galați - 1, Sector 3 București - 1, Sibiu - 1);
- DGASPC: 9 (Arad -1, Buzău - 1, Cluj - 1, Dâmbovița - 1, Galați - 1, Iași - 1, Tulcea - 1, Vâlcea - 1, Vaslui - 1).

Locuințe protejate pentru victimele violenței domestice: 42 Locuințe protejate - servicii sociale noi(găzduire până la 1 an), înființate de la data de 04.03.2020 în cadrul proiectului Proiectul POCU: 465/4/4128038 „VENUS - Împreună pentru o viață în siguranță!”, existente în fiecare județ, la nivel de DGASPC și, respectiv, la nivel de DAS în orașele: Bistrița, Craiova, Rădăuți.

În contextul necesității dezvoltării serviciilor sociale destinate victimelor violenței domestice, menționăm faptul că Ministerul Muncii și Protecției Sociale prin Agenția Națională pentru Egalitate de Șanse între Femei și Bărbați (ANES), în calitate de beneficiar, în parteneriat cu 42 de direcții generale de asistență socială și protecția copilului și direcții de asistență socială, prin intermediul Proiectului „VENUS - Împreună pentru o viață în siguranță!” a dezvoltat începând cu luna martie a.c. o rețea națională inovativă de 42 de locuințe protejate, înființând câte o locuință protejată la nivelul fiecărui județ, precum și în municipiul București. Acest nou tip de serviciu social adresat victimelor violenței domestice oferă gratuit găzduire pentru o perioadă de până la 1 an, hrană și servicii complementare(42 de grupuri de suport și 42 de cabinete de consiliere vocațională) în scopul asigurării nevoilor sociale, creșterii calității vieții și promovării principiilor de coeziune și incluziune socială, prin asigurarea asistenței de specialitate.

Cu privire la numărul beneficiarilor găzduiți în cadrul centrelor rezidențiale pentru victimele violenței domestice (centre de primire în regim de urgență și centre de recuperare), conform datelor centralizate de către ANES, pe baza rapoartelor înaintate de către direcțiile generale de asistență socială și protecția copilului, se evidențiază că, la nivel național, pentru semestrul 1 al anului 2019, un număr de 6731 de persoane au beneficiat de serviciile de găzduire în cadrul centrelor rezidențiale.

Cu privire la modalitățile de informare a opiniei publice privind existența acestor tipuri de centre și a serviciilor oferite menționăm că, la nivelul ANES funcționează linia națională telefonică destinată victimelor violenței domestice cu număr unic 0800.500.333, linie gratuită la care victimele și orice alte persoane pot

MINISTERUL MUNCII
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE

Nesecret

raporta orice incident de violență domestică sau pot primi informații și orientări cu privire la serviciile sociale existente și alte măsuri legale de protecție, precum și consiliere primară de natură psihologică și asistență socială, orientare și îndrumare către instituții/servicii specializate, în funcție de nevoile detaliate.

Linia telefonică destinată victimelor violenței domestice a fost înființată în noiembrie 2015, în conformitate cu prevederile art.24 din Convenția de la Istanbul, și funcționează cu program continuu, 24 h/24h, 7 zile/7 zile, fiind deservită de un număr de 5 operatori ale căror salarii sunt asigurate de către ANES. România are linie telefonică de urgență națională pentru femei începând din data de 27 noiembrie 2015 și face parte din cele 10 State Membre ale UE (raportat la nr. de 28 SM) care au linii telefonice de urgență naționale pentru femei - Helpline, care sunt atât gratuite, cât și nonstop 24/7. Așa cum am menționat anterior, la acest număr unic, victimele violenței domestice, precum și potențialii martori sau alte persoane care au cunoștință despre acte de violență de acest gen și care au nevoie de sprijin, de informații și consiliere, pot apela gratuit, atât de pe teritoriul României cât și din străinătate.

De asemenea, informațiile privind serviciile sociale existente se regăsesc atât pe site-ul instituției <https://anes.gov.ro/>, cât și pe pagina de Facebook a instituției. În același sens, aceste informații sunt popularizate, după caz, prin intermediul unor comunicate, interviuri, parteneriate sau în cadrul unor evenimente la care reprezentanții ANES participă.

Cu deosebită considerație, permiteți-mi să rămânem în contact pentru informarea dumneavoastră asupra activităților și inițiativelor noastre.

SECRETAR DE STAT

ION ALIN/DAN.IGNAT